
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту наказу Міністерства охорони здоров’я України «Про 

затвердження Вимог до харчових продуктів та харчових інгредієнтів що 

піддаються дії іонізуючого випромінювання» 

 

1. Мета 

Проєкт наказу Міністерства охорони здоров’я України «Про 

затвердження Вимог до харчових продуктів та харчових інгредієнтів, що 

піддаються дії іонізуючого випромінювання» (далі – проєкт наказу) 

розроблений з метою наближення законодавства  України до законодавства 

держав-членів Європейського Союзу стосовно харчових продуктів та харчових 

інгредієнтів, що піддаються іонізуючому опроміненню та попередження їх 

шкідливого впливу на здоров’я населення.  

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Проєкт наказу розроблено на виконання пункту 25 розпорядження 

Кабінету Міністрів України від 24 лютого 2016 року № 228 «Про схвалення 

Всеохоплюючої стратегії імплементації Глави IV (Санітарні та фітосанітарні 

заходи) Розділу IV «Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею» Угоди про 

асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, 

Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з 

іншої сторони».  

Прийняття проєкту наказу дозволить імплементувати Директиву 

Європейського Парламенту та Ради (ЄС) № 1999/2/ЄС від 22 лютого 1999 року 

щодо наближення законодавства держав-членів стосовно харчових продуктів та 

харчових інгредієнтів, що піддаються іонізуючому опроміненню та Директиву 

Європейського Парламенту та Ради (ЄС) № 1999/3/ЄС від 22 лютого 1999 року, 

якою визначається на рівні Співтовариства перелік харчових продуктів та 

харчових інгредієнтів, що піддаються іонізуючому опроміненню, а також 

привести законодавство України в сфері безпечності та якості харчових 

продуктів у відповідність до законодавства Європейського Союзу. 

 

3. Основні положення проєкту акта  

Проєктом наказу передбачено затвердження Вимог до харчових продуктів 

та харчових інгредієнтів, що піддаються дії іонізуючого випромінювання. 

 

4. Правові аспекти  

У даній сфері суспільних відносин діють такі нормативно-правові акти: 

Конституція України; закони України «Про інформацію для споживачів 

щодо харчових продуктів», «Про основні принципи та вимоги до безпечності 

та якості харчових продуктів», «Про державний контроль за дотриманням 
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законодавства про харчові продукти та корми, побічні продукти тваринного 

походження, здоров’я та благополуччя тварин»; розпорядження Кабінету 

Міністрів України від 24 лютого 2016 року № 228 «Про схвалення 

Всеохоплюючої стратегії імплементації Глави IV (Санітарні та фітосанітарні 

заходи) Розділу IV «Торгівля і питання, пов’язані з торгівлею» Угоди про 

асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, 

Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, 

з іншої сторони». 

 

5. Фінансово-економічне обґрунтування   

Реалізація проєкту наказу не потребує фінансування з державного та/або 

місцевих бюджетів. 

  

6. Позиція заінтересованих сторін  

Проєкт наказу потребує проведення публічних консультацій. 

Проєкт наказу не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, 

функціонування і застосування української мови як державної тому не 

потребує погодження уповноважених представників всеукраїнських асоціацій 

органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого 

самоврядування, уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх 

об’єднань та всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, Урядового 

уповноваженого з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських 

організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, Уповноваженого із захисту державної 

мови. 

Проєкт наказу не стосується сфери наукової та науково-технічної 

діяльності.  

Проєкт наказу потребує погодження з Міністерством аграрної політики та 

продовольства України, Уповноваженим Верховної Ради України з прав 

людини, Державною службою України з питань безпечності харчових 

продуктів та захисту споживачів, Державною інспекцією ядерного регулювання 

України, Державною регуляторною службою України. 

Проєкт наказу потребує здійснення державної реєстрації в Міністерстві 

юстиції України. 

 

7. Оцінка відповідності 

Проєкт наказу містить норми, що стосуються зобов’язань України у сфері 

європейської інтеграції. Довідка щодо відповідності зобов’язанням України у 

сфері європейської інтеграції та праву Європейського Союзу (acquis ЄС) 
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проєкту наказу додається. 

У проєкті наказу відсутні положення, що стосуються прав та свобод, 

гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод; 

впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; 

містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, 

пов’язаних з корупцією; створюють підстав для дискримінації. 

Проєкт наказу не стосується питань інформатизації, електронного 

урядування, формування і використання національних електронних 

інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної 

демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку, тому не 

потребує проведення цифрової експертизи в Міністерстві цифрової 

трансформації України. 

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертизи не проводились. 

 

8. Прогноз результатів  

Реалізація проєкту наказу не матиме впливу на ринкове середовище, 

забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і 

держави; на окремі регіони; на ринок праці, рівень зайнятості населення; 

екологію та навколишнє природнє середовище, обсяг природних ресурсів, 

рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення 

утвореними відходами, інші суспільні відносини. 

Реалізація проєкту наказу матиме вплив на громадське здоров’я шляхом 

попередження та зменшення шкідливого впливу харчових продуктів та 

харчових інгредієнтів, що піддаються іонізуючому опроміненню на здоров’я 

населення України. 

Вплив на ключові інтереси заінтересованих сторін: 

 

Заінтересована 

сторона 

Вплив реалізації 

акта на 

заінтересовану 

сторону 

Пояснення очікуваного впливу 

Населення / 

споживачі харчових 

продуктів, що 

піддаються 

іонізуючому 

опроміненню 

Позитивний Спостерігається позитивний вплив 

на здоров’я населення, що пов’язано 

із зменшенням випадків кількості 

захворювань, що виникли в 

результаті забруднення та/або 

зараження мікроорганізмами та їх 

метаболітами, які є шкідливими для 

здоров’я населення та можуть 

міститись в харчових продуктах 
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та/або інгредієнтах. 

Виробники/оператори 

харчових продуктів, 

що піддаються 

іонізуючому 

опроміненню 

Негативний Першочергово можливе виникнення 

складностей в адаптації до нових 

вимог в процесі обробки харчових 

продуктів та харчових інгредієнтів, а 

також в процесі ведення механізму 

введення обліку, що показує кожну 

партію харчових продуктів, що були 

піддані іонізуючому 

випромінюванню.  

Держава Позитивний 

 

Спостерігається позитивний вплив 

держави у сфері контролю 

діяльності об’єктів, на яких 

здійснюється опромінення харчових 

продуктів. Зокрема позитивний 

вплив прослідковується в охороні 

здоров’я населення країни та 

зменшення кількості фінансових 

витрат на лікування захворювань, 

що можуть виникнути, якщо 

відповідні харчові продукти та 

харчові інгредієнти не будуть 

піддаватися іонізуючому 

випромінюванню. 

 

 

Міністр  охорони здоров’я України                                          Віктор ЛЯШКО 

 

«____» _______________ 2022 р. 

 


